Вступительное слово Министра образования и науки Донецкой Народной Республики Кушакова М.Н. на Коллегии Министерства образования и науки

Донецкой Народной Республики, посвященной подведению итогов Года русского языка

Уважаемые члены коллегии, уважаемые работники сферы образования!

Сегодня «великий и могучий» русский язык находится в центре общественного внимания. Проблемы сохранения этого бесценного духовного достояния русского народа волнуют не только каждого педагога-словесника, но и каждого гражданина нашего Отечества.

«По отношению каждого человека к своему языку можно совершенно точно судить не только о его культурном уровне, но и о гражданской ценности. Истинная любовь к своей стране немыслима без любви к своему языку» - писал Константин Георгиевич Паустовский

В целях сохранения и развития русского языка как основополагающего элемента культуры, создания единого культурного пространства с Российской Федерацией, подтверждения воли многонационального народа Донбасса быть единым в своем многообразии 2019 год Указом Главы Донецкой Народной Республики от 23 января 2019 года № 22 был объявлен Годом русского языка.

И это не случайно! Ведь 2019 год - это год 220-летия со дня рождения великого русского писателя Александра Сергеевича Пушкина. Также этот год ознаменован юбилеями поэта Михаила Юрьевича Лермонтова, баснописца Ивана Андреевича Крылова, прозаика и драматурга Николая Васильевича Гоголя и других русских писателей.

20 февраля 2019 года в Донецком государственном академическом театре оперы и балета им. А.Б. Соловьяненко состоялось торжественное открытие Года русского языка. В церемонии открытия принял участие Глава Донецкой Народной Республики. Денис Владимирович Пушилин в приветствии обратился ко всем присутствующим с такими словами: «Вряд ли возможно найти человека, который не любит свой родной язык. Нашему народу в этом смысле безмерно повезло: наши предки оставили нам в

наследство настоящее сокровище – русскую литературу, обогатившую не только отечественную, но и мировую культуру. Нельзя не любить язык Пушкина и Толстого, язык, который связывает нас с культурой, традициями и многовековой историей нашего народа».

А уже 21 февраля, в Международный день родного языка, был дан старт циклу мероприятий в рамках Года русского языка в системе образования Донецкой Народной Республики.

В этот день во всех уголках нашего молодого государства более семи тысяч человек одновременно написали «Донецкий диктант» с символическим названием «Город, который мы называем Донецком».

Эта акция стала первым знаковым мероприятием Года русского языка. Всего же в рамках Года русского языка Министерством образования и науки, администрациями городов и районов, отделами и управлениями образования было запланировано и проведено более 70 общереспубликанских и более 1000 муниципальных мероприятий, в том числе в организациях высшего и профессионального образования, дошкольного общего среднего образования, специального и дополнительного образования. Среди них: научно-практические форумы, конференции, семинары, культурно-массовые и образовательно-просветительские акции и проекты, фестивали, творческие конкурсы и смотры, тематические выставки, посвящённые писателямюбилярам и актуальным вопросам русской словесности, презентации, литературные гостиные, заседания участников лингвистических литературных клубов, литературные гостиные, радио-и телепрограммы и другие.

13 апреля прошла еще одна культурно-просветительская акция — «Тотальный диктант». В этом году на предложение прочитать текст «Тотального диктанта» и встретиться с его участниками откликнулись многие известные в Республике люди: депутаты Народного Совета, актеры, журналисты, телеведущие, писатели. Хочу подчеркнуть, что это не случайные люди, они не просто выступили в роли дикторов, а постоянно помогают нам в расширении географии проекта и распространении информации о Тотальном диктанте, налаживании международных связей.

О реализации проектов, направленных на сохранение, поддержку и развитие русского языка как общенационального достояния и неотъемлемой части культурного и духовного наследия Республики, расскажет заместитель Министра образования и науки **Андрей Васильевич Удовенко.**